

## Aj toto sa deje na Slovensku

### Príbeh č. 9

Dostávame sa do tak ťažkej situácie, že vám musím napísať. Veríme, že nám pomôžete. Sme základná umelecká škola a máme obrovský problém s financovaním.

Zriad'ovateľ na mňa ako na riaditeľ'a školy robí nátlak a núti ma znížiť učiteľ'om platy, aj keď vie, že vyučovanie prebieha od úplného začiatku tejto situácie dištančnou formou. Využívame najmä online vzdelávanie, učíme cez videokonferencie, natáčame videá, robíme so žiakmi online koncerty. Rodičia sú spokojní, akú snahu a aktivitu vyvíjame, dokonca uhrádzajú aj školné, keďže vidia, že učíme.

Nesúhlasím s tým, do čoho ma zriad'ovateľ núti, máme predsa povinnosť a možnosť vzdelávať našich žiakov. Ak nebudeme učiť, rodičia majú právo na vrátenie školného. A to budú už veľké následky (zníženie príjmu školy, možno aj zníženie počtu detí...).

Neustále počúvame dôvody, prečo nám zriad'ovateľ bude krátiť rozpočet. Počúvame o vysokom úbytku na podielových daniach. Hrozí nám tak nízky rozpočet, že to bude likvidačné pre našu školu. Uvedomujem si, že zriad'ovatelia majú menej financií, ale my predsa vykonávame svoju prácu. Nie sme veľká škola, ale sme pokroková škola, máme za sebou mnoho úspechov na národnej i medzinárodnej úrovni. Reprezentujeme nášho zriad'ovateľ'a, ktorý bol vždy hrdý a chválil sa našimi úspechmi, patríme medzi úspešné ZUŠ aj vo svetovom meradle.

Napriek tomu nás zriad'ovateľ upozornil, že ak štát finančne nepomôže, bude od mája krátiť mzdu nepedagogickým zamestnancom, ktorí pracujú na pracovisku, na 80 % priemerného zárobku a učiteľ'om, ktorí učia z domu na 70 % priemerného zárobku. Nedostali sme zatiaľ žiadne usmernenie, zostáva nám len čakať, ako sa štát k tomuto postaví.

Nevieme, ako ďalej, je to pre nás dehonestujúce, ak pri rôznych príležitostiach sme prví, ktorí zabezpečujú program, koncerty, výstavy a výzdobu, no, bohužiaľ, sme aj prví, ktorí už pri finančných prostriedkoch prestávajú byť dôležití.

Viem o kolegoch, ktorí boli dotlačení do toho, aby prestali učiť a šli na prekážku v práci. No mnohí z nich, napriek tomu, naďalej učia, lebo im to nedá, nevenovať sa žiakom. A naši zriad'ovatelia s tým počítajú, dokonca, mnohí z nich to riaditeľ'om aj navrhujú, aby neprišli o príjem zo školného.

Viete nám nejakú pomôcť? Poradiť.... Ako sa toto bude riešiť a kedy? Nemal by sa tým zaoberať aj štát?

Veľmi dúfame, že nám pomôžete a prosíme o diskretnosť.

Aj vy ste sa v tomto príbehu našli?

Aj vy ste tí, ktorí napriek prekážkam sa ďalej venujú svojim žiakom a rozvíjajú ich talent a zručnosti?

Aj vás zaráža, že sa to môže diať bez následkov u tých, ktorí protizákonne konajú?